



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9929 Sábado 6 de agosto de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## Ante un futuro Congreso

Para últimos de este mes de agosto se celebrará en Bélgica un Congreso Internacional de Prensa Católica. Es esta una noticia de esas que no se pueden leer livianamente para olvidárlas después. Tiene demasiada significación. Máxime cuando, como el programa nos avisa, este Congreso tendrá un desarrollo eminentemente práctico sobre urgentes realidades del momento, y contando desde luego con el porvenir; esto es, que las normas y orientaciones que de él emanen, no necesitarán una inmediata enmienda ante avances y eventos futuros con los que desde luego se cuenta.

La orientación del Congreso, puede resumirse en estas dos palabras: coordinación y tecnicismo. Un programa como se ve que en muchos años será difícilmente reformable. Unificación no solamente de la Prensa Católica de los distintos países, sino también de los organismos de batalla de los que la prensa es el heraldo y el arma; y una buena preparación técnica para hacer de ella un instrumento eficaz de penetración, de defensa y ataque.

La Prensa Católica española, estará dignamente representada. Tenemos rotativos católicos que en volumen formal y en modernidad no desmerecen en nada—acaso superen— a sus colegas de Bélgica, de Francia y Alemania. Con lo que acaso no pueden contar nuestros periodistas, es con un núcleo de católicos disciplinados que se den cuenta del valor de su prensa y obren en consecuencia.

No nos referimos solamente a la negación de la suscripción. Es esto en nuestros tiempos tan absurdo, que denuncia una seria limitación mental. Es el mismo suscriptor, el que ayuda con su obolo y aún con su información, el que carece muchas veces de un verdadero concepto de la Prensa.

El periódico, es un trozo de vida fresca. En el continuo fluir del tiempo, el periódico es una instantánea de cada día; un instante palpante y sintético que se apresa entre las planchas de acero y se inmoviliza en el papel. Por eso, si ha de ser fiel, ha de reproducir, ya que todo no sea posible, lo que resalta, lo que da carácter al momento aquel.

Mas ha aquí un fenómeno peculiar de la prensa provinciana al menos, de la católica y de la otra, por supuesto. Viven estos periódicos entre el estrecho círculo de una provincia y, acaso por ello, todo el mundo tiene con el periódico una confianza y una familiaridad de vida aldeana. Desde cualquier pueblo, salen proyectadas columnas de prosa sobre un asunto de escasa o nula importancia, que caen sobre la mesa de la redacción y al otro día ¡pap! ¡notificadas Urbi et Orbi! A pesar de la buena intención, esto no es hacer nada por la prensa. La noticia, a pesar de la explotación que de ella hacen las grandes Empresas informadoras, no es el medio más apto para ingresar con eficacia en una ideología. Su eficacia es secundaria y, por tanto, a ello hay que acomodar el espacio que ocupen. Y conste que hablamos de la noticia de interés, no de esas reseñas que dudosamente encajan dentro de la naturaleza de un periódico, ni de esos otros hechos consuetudinarios que de vez en cuando se anuncian con *bombo*—o *autobombo*—y que jamás nos logran convencer a los que conocemos los medios con que en cada lugar se cuenta.

He aquí porque juzgamos que no basta la competencia de los periodistas, para el éxito. Es necesario que el público, en general, se decida de una vez a abandonar ciertas rutinas y a saltar a un ambiente de comprensión y pura actualidad para no extrañarse ante las nuevas normas. Si eso no lo efectúa el público lector, la nueva orientación será contraproducente e inútil. El periódico modernizado, el que se renueva con noble afán de mayor eficacia, resultará extemporáneo y extranjero ante un público retrasado que preferirá leer el papel detonante, gárrulo y cuentero que le entretiene más.

M. CASTEL ROMERO

## RASGO DE HONRADEZ LA PERMANENTE DE LA DIPUTACION

El guardia municipal número 6, Faustino Herrero que ayer prestaba servicio en el mercado, encontró una cartera que contenía 850 pesetas y documentos.

Inmediatamente hizo entrega a su jefe el inspector de Policía Urbana, D. Bernardo García, quien averiguó que pertenecía a Salustiano Rubín de Celix, a quien le fué devuelta la cartera por justificar su propiedad.

Dicho guardia ha sido muy felicitado por el alcalde y por sus jefes inmediatos. Desde luego tan honorable funcionario municipal es acreedor a los más calurosos parabienes por su digno proceder y nosotros se los tributamos muy gustosos, así como a su jefe inmediato el Sr. García, por el celo con que se interesa por sus subordinados, siempre abnegados en el fiel cumplimiento de sus deberes.

## NUEVO JEFE DE LA CASA MILITAR DEL REY

SANTANDER.—Su Majestad el Rey ha firmado un decreto nombrando jefe de su Casa Militar al actual capitán general de la sexta región, D. Pío López Pozas.

## TEMAS DEL DIA

### El monumento a la Intendencia

El pundonoroso señor coronel director de la Academia de Intendencia, D. Andrés Meléndez, nos remitió ayer una carta que en este mismo número verán nuestros lectores, la que apremios de espacio nos impidieron ayer publicar.

Con la mayor complacencia nos hacemos eco de las manifestaciones del Sr. Meléndez, creyendo innecesario insistir en el llamamiento oportuno al pueblo de Avila y a las autoridades que le representan, ya que todos, ciudadanos y autoridades, han acogido con gran cariño la iniciativa del entusiasta señor de Diego, y están íntimamente comprometidos en los sentimientos de la Intendencia, muchos de cuyos héroes son hijos de Avila.

El Ayuntamiento ha de prestar su valioso concurso a esta idea que ha de estereotipar el heroísmo y el alto espíritu militar de un cuerpo glorioso del Ejército Español, cuya casa solariega está emplazada en el recinto de esta histórica ciudad, en un valioso monumento, a la vez recuerdo insigne y decoroso ornato entre los muchos arqueológicos que Avila ostenta con los perennes blasones de sus preteritas glorias.

Juzgamos necesario el nombramiento de una junta gestora; la llama sagrada la mantendremos y avivaremos desde estas columnas que se honrarán en alto grado en poder contribuir de algún modo a la pronta realización de tan simpático proyecto, como es el del monumento a la Intendencia en esta nuestra ciudad.

Después vendrá el modo de recaudar fondos, que no serán difíciles de obtener en la cantidad necesaria entre el mismo Cuerpo, primer interesado en esta empresa, y los amigos y admiradores de los caballeros intendentes, amigos y admiradores que lo son todos cuantos conviven con aquellos participando de su mismo espíritu patriótico entre las vetustas murallas, símbolo del gesto emprendedor y heroico de la raza.

### Ante las elecciones

Según el Gobierno, no hay lugar a dudas que en este año han de convocarse elecciones. Plausible nos parece la insistencia y tenacidad en sus afirmaciones, si con ello han de resolverse las esenciales cuestiones que hay planteadas, algunas de ellas de vital importancia para la economía nacional.

Pero es el caso que faltando no más de tres meses, según el Gobierno, para la convocatoria, estamos aún bajo los efectos de la previa censura y restringida la propaganda pública. Claro que es de aplaudir el criterio del Gobierno de ir autorizando actos de esta índole en locales cerrados, siempre que los organizadores respondan del orden y no den lugar a revueltas callejeras. Recientemente tenemos los actos celebrados en Madrid y Barcelona por el nuevo partido de la Unión Monárquica Nacional que dirige el ex ministro de Fomento de la Dictadura, conde de Guadalhorce. También está reciente el acto de constitución del novísimo Partido Nacionalista Español cuyas fuerzas acadulla el Doctor Albiñana.

Como en la hora actual—aparte de los socialistas—no creemos existan más agrupaciones que las citadas que cuenten con efectivas fuerzas organizadas, pues los antiguos partidos políticos a pesar de las definiciones y discursos de sus jefes no llegan a reconstituirse por

## «EL PAREDON» NO PUEDE DERRIBARSE

### LA REAL ORDEN

Un telegrama de la Alcaldía

### U. a reunión

La Real orden de Instrucción relativa a este asunto, en su parte dispositiva dice lo siguiente:

No puede derribarse el resto del muro en ángulo recto enclavado a la izquierda de la Puerta del Alcázar, ni la muralla paralela al mismo, no pudiendo edificarse entre ambos paredones, para poder apreciar el interior de los notables torreones de la puerta del Alcázar y del mismo Alcázar.

No puede procederse a jardinar en ese espacio.

No precisa la sustitución del paramento exterior sur del Cuartel del Alcázar por una imitación de las desaparecidas murallas medievales, pudiendo autorizar una imitación de la arquitectura avileña del siglo XVIII en la brecha abierta para aportar nuevo ingreso a la calle de Zendera.

Disone también que en el rectángulo entre el muro de la poterna y el Alcázar pueda proponer el Ayuntamiento alguna construcción que no oculte el adarve de la cortina ni la vista del interior de las torres.

El señor Alcalde ha dirigido esta tarde al señor Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación un telegrama que dice lo siguiente:

«Conocido texto Real orden Ministerio Instrucción pública tengo deber ineludible en nombre de la ciudad de elevar a vuecencia respetuosa protesta contra expresada resolución que declara, contra toda razón y todo derecho, intangibilidad de los restos ruinosos, insalubres y antiartísticos del cuartel llamado del Alcázar, lamentando no le haya sido posible al Excmo. señor ministro de Instrucción cumplir lo acordado con autoridades locales en su pasada visita.

Alcalde de Avila.»

También ha convocado para mañana a las doce de la misma a una reunión de las fuerzas vivas de la capital, con objeto de encauzar legalmente el desasosiego y excitación que ha producido la Real orden de referencia. Entre otras asistirán las siguientes personalidades: Decano del Colegio de Abogados, presidentes de los de Procuradores, Médicos, Veterinarios, Farmacéuticos, representantes de Comercio, de Secretarios, presidentes de la Casa del Pueblo, Casa Social Católica, Federación Católica Agraria y de las Cámaras de Comercio, Agrícola y Propiedad Urbana. Representaciones de la Prensa local, presidente de la Diputación provincial, director del Instituto de primera enseñanza, directores de la Normal de Maestras y de la de Maestros, presidente de la Comisión provincial de Monumentos y de la Cruz Roja, delegado de Bellas Artes y Académicos de la Historia y Bellas Artes.

carencia de fuerzas disciplinadas y entusiastas, parece llegado el momento de solicitar del Gobierno una mayor tolerancia en la propaganda tanto oral como escrita—siempre desde luego dentro de la ley—que contribuya a la formación definitiva de los partidos que verdaderamente cuentan con masas de opinión y quizá se llegue al convencimiento del poco afecto que esta tiene a las antiguas organizaciones. Con ello creemos que se prestaría un gran servicio a la Nación y tal vez a la Monarquía pues quedaría demostrado ante los que pretenden derribarla que carecen por ahora de fuerzas suficientes para ello.

## CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA Distinguido señor y amigo.

En el DIARIO de su digna dirección, del día 4 del corriente, leo un artículo del coronel D. Angel de Diego Capdevila, lanzando la idea de erección de un monumento al cuerpo de Intendencia, de cuya maqueta se acompaña fotografía.

Faltaría a un deber que me imponen conjuntamente mi cargo de director de la Academia y los ya largos años que llevo perteneciendo al cuerpo, si no me diera por aludido, ante la exposición de tan plausible iniciativa y no tratara de ponerme por conducto de ese DIARIO en contacto con la opinión avilense, un sector de la cual ustedes tan acertadamente representan.

Me enlana a ello y me ha hecho deschar todo temor de que pudiera atribuirse a inmodestia mi actitud, el que la idea de un homenaje a mi cuerpo de procedencia, no significa exaltación de personalismos de ninguna especie, ni satisfacción de vanidades más o menos mezquinas, sino el justo y merecido homenaje a las virtudes de un Instituto, encarnadas en sus soldados, carne y sangre del pueblo español, que se muestra en este cuerpo, como en todos los del Ejército tan generoso, pródigo de su sangre, como lo ha sido siempre según el verídico testimonio recogido de los fastos de la Historia.

Supuesto esto y creyendo que como miembros de la corporación debemos aceptar o mejor dicho cooperar a este proyectado homenaje, que sería la justa exaltación de algo imponderable, como es el espíritu de nuestro cuerpo, conquistado a fuerza de sacrificios, abnegación y trabajos por parte de todos los que pertenecieron a él, solo me resta agradecerle la campaña iniciada en su periódico, prestando su valioso apoyo a la idea lanzada por un hombre que tan ligado está a nuestro Cuerpo y a Avila, como D. Angel de Diego, y que es el símbolo glorioso en su ancianidad fuerte y honorable de la penetración de la Academia y el cuerpo de Intendencia con Avila, ya que a su Cuerpo y a su Patria Chica, consagró una vida austera y plena de trabajo.

Y ahora, señor director, el pueblo de Avila representado por sus autoridades, tiene la palabra.

Por nuestra parte habríamos de aceptar jubilosamente, la ofrenda de la ciudad que puede llamarse nuestra casa solariega y que tiene una parte tan grande en nuestras glorias y en nuestros éxitos; ello serviría para estrechar más, si fuera posible, los vínculos que unen a Avila con su Cuerpo de Intendencia.

Y conste señor director, que soy enemigo de los sablazos colectivos, en que se coacciona con más o menos violencia el bolsillo de los indiferentes o no simpatizantes; creo que lo esencial en estos casos es el entusiasmo y la simpatía con que se acoge una idea y con esto basta para que los recursos broten sin saber como ni de donde. Es la repetición perenne del simbólico milagro de las bodas de Caná.

Pérdone la excesiva extensión de esta carta, disculpable por querer expresar mi gratitud hacia ese DIARIO y mi entusiasmo por esta excelente idea y reciba el testimonio de afecto y consideración de su afectísimo s. s. y amigo q. l. b. i. m.

Adolfo Meléndez.

## LA INTERRUPCION DE LA LUZ EN LA NOCHE DEL JUEVES

La gerencia de la Compañía General Abulense nos ruega hagamos constar que la falta de luz durante poco más de una hora en las primeras del jueves último, fué motivada por avería inevitable ocasionada por haberse recalentado excesivamente algunas de las piezas del motor.

Tan pronto se produjo la avería, salió personal competente para poner en marcha la dinamo que, con presa especial, tiene la Compañía dispuesta como reserva para estos casos, no tardándose en dar nuevamente fluido más que el tiempo indispensable para verificar estas operaciones.

Con sumo agrado publicamos la carta que hoy nos remite nuestro buen amigo, D. Jesús Rodríguez, a que explica suficientemente los motivos del «apagón» en el que reconocemos lealmente que no le cabe culpa ninguna a la compañía. Esperamos que con esto quedará complacida la empresa y nos satisface reconocer sus buenos deseos que con tantas dificultades de índole material tropiezan para ser llevados a la práctica.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA,

Muy señor mio y de toda mi más distinguida consideración: Leida la información que publicó anoche su ilustrado DIARIO basta que en ella se apunte el deseo de conocer las causas que originaron la avería productora de la interrupción del servicio de luz que, como no dudará somos siempre los primeros en lamentar, me complace en nombre de la empresa que represento, en informar a usted para conocimiento de sus lectores y del público en general, manifestándole que un entorpecimiento en el sistema de refrigeración a uno de los cilindros del motor Diesel que suministraba el fluido al sector de la ciudad al cual afectó el apagón parcial sufrido, determinó un fuerte agorrotamiento de aquella parte de la máquina seguido de su inevitable parada.

La interrupción, de poco más de una hora, duró el tiempo indispensablemente necesario para poder poner en funcionamiento nuestra central hidráulica mediante la reserva que previsoriamente se deja para esos de avería como le presente, inevitable en todo mecanismo sujeto a sufrir entorpecimientos de diversa índole.

Naturalmente se han adoptado con toda urgencia las medidas conducentes para reparar el peccance ocurrido y esperamos que este queda completamente subsanado en plazo muy breve.

Si usted fuera tan amable que tuviera la bondad de dar estas explicaciones a la publicidad le quedaré por ello muy reconocido su siempre afdo. y alto. servidor q. e. s. m.

Jesús Rodríguez.  
Director Gerente de la Compañía General Abulense.

## UNA PROPOSICION

Se nos interesa la inserción de la siguiente nota:

«Se ha presentado una proposición al Ayuntamiento de esta Ciudad, como participe que es de la quinta parte de los bienes del Asocio para que se fije en los perjuicios que pudieran originarse al ser uno de los ingenieros de Montes de este distrito forestal inspector del Trabajo a la vez, siendo este cargo lo suficientemente importante para hacer difícil atender debidamente a los forestales y de ello deducirse merma en los intereses que afectan a los pueblos que integran la extinguida Universidad y Tierra de Avila»

# Zotal

El que se vende a granel y en botellas es falsificado.

INFORMACION GENERAL

CUENTO DEL SABADO

VENGANZA BATURRA

Pues nada, que nos reunimos varios amigos alrededor de la mesita del café, y a fin de pasar un rato agradable, sin ofender a nadie, invitamos a nuestro famoso amigo Indalecio a contarnos cierto disgusto con no se qué señoras en el balneario de un tío suyo. Y dijo así:

—Pues pasó que fui de veraneo al pueblo de mi tío que está a orillas del mar, y se empeñó en obsequiarme con un baile en el casino, convidando a todos los varianantes. Me dijo que también yo tenía que bailar; pero yo le contesté que no, que de dengún modo hiciera bailoteo por mí, porque, ¿ande iba yo a bailar, si solo entiendo la jota, y aquellas señoras forasteras no entenderían más que bailes franchutes?... Además que, como yo era chato y morrudo, y ojos atravesados, denguna mujer querríame parejar con mí. Pero mi tío, tozudo más que yo, dijo que nada, nada, que no había más remedio que celebrarle el baile antes con antes, y yo entonces dije: ¡Hala, pues! ¡Pelillos a la mar, qué ríez; y pase lo que pase!

Voy al casino con mi tío y ya estaba todo lleno. Las señoras muy esmirriadas y delgaducas de cintura que parecían cañas, pasaban por el salón acompañadas de señoritos muy tiesos y cuellilargos. Al entrar yo allí todos se quedaron mirándome como encantaus. Mi tío empezó a decir a todo el mundo con muchas figuras y cirimonias, que yo era su sobrino venido de Calatorao a veranear con él aquel año. La gente contestaba que se alegraba mucho, y yo creo que no se alegraba de verdad, porque todos tenían una risca, una risca... que a mí, ¡juml!, me iba amoscando.

Cuando iba a empezar el baile ¡uf! a invitar a las señoras a ver cuál querría bailar con mí; pero una me decía que no tenía ganas; otra, que andaba maluca; otra, que no sabía; otra, que tenía ya pareja... ¡Magras! Todas me dieron calabaza.

¡Ajumaus los humos, voy a una moicica de tierras andaluzas y le digo si quiere bailar con mí, y en vez de conietarme se echa a reir como si no se hubiera reído en su vida. «¿Por qué te ríes, maña?—le dije yo corrido.—¿Es que tengo yo en la cara alguna mona? Y va y me contesta muy tranquila y riendo siempre: «No, señor, no tiene usted una mona; lo que tiene es una monería entera».

¡Rídez! ¡Cómo me puse yo de nervioso! Un torico no tuvo que ver con mí, cuando vi la risca que se armó en el salón. ¡Calma, Indalecio, calma; que tu sabrás vengate cuando llegue la hora; y entonces me retiré al lau de la música, desgustao, tristón y con grande enrrite por drento.

Chano, chano me ¡uf! acercando al maestro de música y cuando vino bien, le dije: «Aquí ande usted me ve no tengo miedo a cantar a denguno de los presentes; en mi pueblo no había ronda que no fuea yo de cantador.» Al punto se corrió la voz por el salón, y pedían a gritos que cantara Indalecio; pero yo haciéndome rogar, dije que solo cantaríajotas, si ellas las bailaban, porque yo no sabía más canturrias. Y mientras ellas rompieron a brincar, yo, con una voz que paecía un clarín, dije:

Si has de ser mujer decente, antes de echate a la calle vistete como Dios manda, porque puedes costipate

Hizo gracia la coplica; los señores se reían pero las señoras se pusieron una miaja oscuras; se reían también pero masiu veía yo que les picaba algo, aunque no se atre-

vían a arrascarse; parece como si hubieran barruntao tronada y visto ya el primer relámpago:

Los señores gritaban: «¡Otra, otra! ¡Que se repita!» Y yo, con muchos deseos de desahogar mi bills, les largué este otro sinapis-mo:

Me dices que la modista que te viste, es sorda y muda; no será la que te viste; será la que te desnuda.

Aquí empezó a alborotarse el co tarro; los señores, venga a reir; las señoras venga a encorajarse; algunas se santiguaron como quien dice. «¡Dios mío, qué aguacero mus va a coger!»; pero yo, muy contento de ver que deba en carne viva, disparé el tercer escopetazo:

Llevas tan corto el vestido que enseñas las pantorrillas; en mi vida hi visto yo tan grande cochinería.

¡Rídez la que se armó entonces! Algunos hombres rieron, otros se pusieron serios y casi amosazaus, pero las señoras, hechas unos basiliscos, querían matarme con los ojos y arañarme con las uñas, pero como no podían se contentaban con sacarme malos nombres, unos nom-brecicos elegantes que por aquí no se estilan: grosero; mal educado, indecente, estúpido, majadero... pero yo, como si nada, como si se enritasen contra la luna, y muy tranquilo y satisfecho, le puse este otro botafuego:

Al ver tu pechuga al aire, decía yo el otro día: u es que no tienes vergüenza, u es que no tienes camisa.

¿Han oído ustedes hablar del terremoto de la Martinica? Pues hagan el favor de reirse una miaja de ese terremoto, porque es un nene de teta comparado con el terremoto que se armó en el salón.

Entonces el amo, muy desgustao me dije, dice: «Mía, Indalecio; o cantas como Dios manda, o te largas de aquí, que yo no pueo consentir que aquí se ofenda a nadie. Con que, hala, canté una copla para desagraviar a las señoras, y mucho ojo con lo que cantas, que te pué costar caro» Yo, entonces, canté la primera que me vino:

No son mucho de fiar las que visten de ese modo; a tú te lo digo, maña, pa que lo entienda tu novio.

¡Dios! ¡Y qué gordo fué lo que allí pasó! Aquello fué el consumium. Paicia que se echaba encima de mí el fin del mundo. Gritos, chillidos, maldiciones, risas, too mezciao. Las sillas por el aire; las mesas de café por el suelo; los instrumentos de la música me los rompieron en la cabeza; unas me pegaban, otras me arañaban, otras me clavaban alfileres... En fin, el infierno que había abierto la boca. Yo me largué a la calle, apenas pude, y desde allí les eché la última, a pulso, sin estumento ni nads:

Queden ustedes con Dios y tengán formalidad; que en este mundo embustero donde las toman las dan.

X. X.

VISADO POR LA CENSURA

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

Sección religiosa De la provincia DEPORTES

SANTORAL

Día 10.—Domingo. Dominica IX después de Pentecostés. Santos Loreño diácono y má tir; Diosdad, confesor; Asteria, Basa, Paul, Agatónica y Filomena vírgenes y mártires. La misa y oficio divino son de San Lorenzo, con rito doble de segunda clase con octava simple y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Terminan en el convento de Padres Paules con exposición a las ocho y media de la mañana y reserva a las seis y media de la tarde.

Fiesta mensual de la Semana Devota y Venerable Orden Tercera del Carmen.

LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media exposición del Santísimo, rosario, sermón, reserva de S. D. M. y procesión por la plazuela de la Santa, terminando con la salve popular.

El sermón a cargo del P. Abelardo de los Sagrados Corazones, Director de la Semana Devota.

Fiesta en honor de Santo Domingo de Guzmán

Mose Rubí.—Por la mañana a las nueve misa solemne.

Por la tarde a las seis, Estación, Rosario, Letanía cantada, sermón a cargo del R. P. Leoncio Arce O. P. Motetes y Reserva.

SAN VICENTE.—A las ocho Rosario en la Soterraña.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbalillo.

SAN JUAN.—A las ocho misa rezada nueve la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las nueve catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las ocho.

SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve, la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las ocho.

SAMTO TOME .A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNAJON.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la con-ventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las seis y cuarto. Santa Ana, a las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media. INCLUSA.—A las siete.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media. CASA DE MISERICORDIA.—A las siete.

SANTORAL

Día 11.—Lunes. Santos Alejandro, Obispo y mártir; Rufino y Tiburcio, mártires; Taurino y Gaugérico, confesores; Susana, Virgen y mártir, y Digna Virgen.

CULTOS

Cuarenta Horas

Comienzan en la Iglesia de San Pedro, con Exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho Rosario en la Soterraña.

«La Sinfónica» en Piedrahita

Esta agrupación musical celebró el día 2 una gran verbena, que es tuvo animadísima, concurriendo toda la colonia veraniega y lo más selecto de la sociedad piedrahitense.

El Teatro Somoza, donde tuvo lugar, estaba engalanado tan artísticamente y con tanto gusto, como saben hacerlo los sinfónicos; más aún, podríamos decir que se excedieron a sí mismos y que como vulgarmente se dice echaron la casa por la ventana pues hasta los detalles más insignificantes habíanse tenido en cuenta. Para ello se valieron de serpentinas, guirnalda, farolillos, flores, banderitas y otra multitud de adornos propios de estos casos. Una de las cosas que más llamó la atención, fué un anuncio luminoso, donde se leía: «La Sinfónica saluda a la colonia veraniega».

El baile fué amenizado por la orquesta de la Sinfónica, la Banda Municipal y el cuarteto «Gredos», orquestas todas ellas que gustaron muchísimo y fueron objeto de calurosas ovaciones, que eran más de agradecer por aquellos para quienes iban, por ser espontáneos y sinceros y no iniciadas por la clac pues to que esta no existía.

En una palabra, que los Sinfónicos demostraron que son capaces de hacer cuanto se proponen y se gastaron el dinero bien gastado en obsequio a sus socios y a la colonia veraniega, que correspondieron como era de esperar, viéndose el Somoza tan concurrido, que resultaba pequeño para tanto público.

Pero si era de admirar el buen gusto y lo artístico del adorno debemos decir, en honor a la verdad, que esto era cual una pincelada descolorida comparado con la belleza de las señoritas que asistieron, (cuyos nombres no damos por no hacer una lista interminable) todas las cuales, ataviadas con el casizo mantón de Manila, daban una impresión tal de juventud y alegría, que no hubo ni uno solo de los asistentes, ni aun de los ya metiditos en años, que se resistiera a la tentación de bailar.

Si señor, podemos decir que se bailó de lo lindo y hasta la madrugada, que fué una fiesta muy simpática y que todos los asistentes, incluso el cronista salimos encantados y deseando que se repita pronto otra como esta y no decimos mejor porque creemos que no se puede mejorar.

Un invitado.

Un banquete

(De nuestro corresponsal)

PIEDRAHITA, 7.—Con motivo de la venida a ésta del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia y el señor delegado de Hacienda, el martes día 5, se reunieron a comer en la deliciosa finca del palacio del duque de Alba, dichos señores en unión de varios amigos, entre los que recordamos a D. Jorge Silvela y su hijo D. Francisco, el secretario del Gobierno, Sr. Rodríguez Guzmán, D. Eugenio Picón y sus hijos D. José y D. Ismael, D. Félix de Gregorio, D. Francisco Ramírez, D. Agustín San Juan, don Florencio de la Peña, D. José de la Fuente, D. Jesús García Luñas y D. Rufino Bonilla.

De veraneo

(De nuestro corresponsal)

NAVARREDONDA, 8.—Con el fin de pasar la temporada de verano, han llegado de Madrid D. Luis Lorente Pérez y su distinguida esposa.

—El Dr. D. Lucas Torres y Canal, farmacéutico del Hospital Clínico de San Carlos y del Laboratorio municipal, con su hermano D. Antonio, coadjutor de la parroquia de Santa Bárbara; el sobrino de ambos, joven y simpático don Marcelino Torres Durán, farmacéu-

UN MAQUINISTA EVITA EL DESCARRILAMIENTO DEL RAPIDO DE ALGECIRAS

Mañana, a las cinco y media, tendrá lugar en el campo del Real Avila F. C. un partido de fútbol entre el primer equipo de la mencionada entidad y el de igual categoría del Deportivo Luises, que promete ser muy competido ya que se disputarán una valiosa Copa. Reina gran expectación entre los aficionados para presenciar el encuentro de mañana que pone frente a frente a los «eternos rivales», después de una larga temporada que no han medido sus fuerzas. Uno y otro equipo se presentarán con sus mejores elementos. A continuación damos las alineaciones: que se nos han facilitado, aunque sabemos que es probable se introduzca alguna modificación en alguno de los equipos. Al menos del Deportivo Luises se dice sufrirá algún ligero cambio a fin de aco- plar mejor sus líneas.

R. Avila F. C.: Atribas, Resti, García, Cachorro, Estrada, Juanito, Pepé, Castor, Perico, Rodríguez, Pina.

Deportivo Luises: Ortega, Santos, Pachón, Alfonso, Laorden, Aurelio, Conde, Tripulín, Huéamo, Ruano, Maroto.

Se hacen gestiones a fin de que arbitre un competente y distinguido aficionado que con su imparcialidad y pericia contribuya a la buena marcha del encuentro y podamos ver buen futbol. Por su parte todos los jugadores han prometido dar muestras de compañerismo, nobleza y caballerosidad.

En resumen: que tenemos un buen partido en puertas, que va a ser como el aperitivo de los que en breve presenciaremos para disputarse el magnífico trofeo Copa Avila.

Visado por la censura

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, se combaten con éxito cierto con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedit JARABE SALUD para evitar imitaciones.

tico y estudianto de Medicina. Les acompaña el no menos simpático y joven Dr. D. Manuel González Ralero, profesor clínico de la Facultad de Medicina de la Corte. —El culto abogado y doctor en Derecho D. Manuel de Bofarull y Romañá, con su distinguida hermana Hilaria. —A su confortable quinta de esta villa, D. Cornelio Bloch y familia, a cuyo hijo mayor Juanito acaba de practicarse una difícil y complicada operación quirúrgica, al parecer con éxito; éxito que deseamos sea no solo duradero, sino definitivo y completo. —De Toledo, doña Josefina Linares, con sus pequeñas hijas.

Según informes recibidos en Madrid, en las cercanías de Puente Genil estuvo a punto de ocurrir anoche una catástrofe ferroviaria. Al llegar el rápido de Algeciras a unos 200 metros del paso a nivel, el maquinista se dió cuenta de que atravesaban la vía unos bultos. Empleó todos los frenos para contener la marcha del tren, que iba a 80 kilómetros por hora, y logró amortiguarla; pero no pudo evitar que la locomotora arrollase los bultos, que eran tres asnos cargados de piedra. Entonces descarriló el primer juego móvil de ruedas de la locomotora, y arrastró los despojos de los tres asnos. El convoy pudo parar a unos doscientos metros. Los viajeros se llevaron el consiguiente susto, porque las ruedas descarriladas levantaron densas nubes de polvo, que tardaron en disiparse largo rato.

Los viajeros han elogiado extraordinariamente al maquinista, que, gracias a su serenidad y pericia disminuyendo la marcha del tren, evitó una catástrofe que indudablemente se habría producido al llevar el convoy la velocidad de 80 kilómetros por hora, pues el descarrilamiento lo motivaron las piedras que conducían los tres burros destrozados.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal. —(Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30 (Días laborables). Museo Provincial de Bellas Artes.—C. Zendera, 20. Cuartel del Alcázar. (Instalación provisional). De 3 a 5. (Días laborables y los domingos de 10 a 12).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior del edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado bejo. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reñtidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA.—Imprenta de San Martín.

Seccion de anuncios



LIPSA,

máquinas calculadoras completas y perfeccionadas para todas las operaciones aritméticas.

PIDANLAS A PRUEBA

Se desean representantes activos.

Dirigirse a Otto Heizog

MADRID. - Andrés Mellado, 32.

MOTO BOMBAS

Advertisement for AEG pumps featuring a diagram of a pump system with a 2% extra discount offer and the text 'ANTES DE PEDIR-CONSULTE A SU PROVEEDOR!'.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras... Sus resultados inmejorables: 1. Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2. Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España. ADEMAS CONTIENE YODO. Informes y muestras gratis. Comité del Nitrato de Chile. Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

VISITAD EN MADRID LA GRAN LIQUIDACION que por disolución de sociedad hace MUEBLES POYMAR Precio baratísimo. Armarios luna 60 pesetas. Aparadores 50 pesetas. Entrada libre. Carretas, 10, entresuelo.

Casa "LA VIÑA," Verdadera especialidad en cafés tostados al día. Chocolates puros y tés finos. TOMAS LUIS DE VICTORIA, NUMERO 2 (Frente a la Cooperativa Cívico Militar) AVILA

GANADEROS Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de Bazo o Carbunco ES LA Sal Martínez. Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron. Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HNO. ALMONACID DE LA SIERRA. ZARAGOZA.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE BUENOS AIRES Para BUENOS AIRES, MONTEVIDEO, RIO DE JANEIRO, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso Saldrá de SANTANDER el día 21 de SEPTIEMBRE de 1930 el vapor inglés

"ORITA," ADMITE PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE PRECIO EN TERCERA CLASE Para BUENOS AIRES, pesetas 593'50, En camarote, 35 pesetas más. Para toda clase de informes, dirigirse a SUS AGENTES EN SANTANDER SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.

RAAY Mayor, 4 Tel. 14.501. Madrid Gran stock de piezas Ford, Citroën, Chevrolet, etc., y de todo lo necesario para el automóvil.

Balneario de Ledesma (SALAMANCA) Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

Sal FACI cura la BACERA o CARBUNCO DEL GANADO lanar-vacuno-cabrio -caballar- Botes para 100 y 50 reses lanares. CUIDADO CON IMITACIONES Venta en farmacias y droguerías Informes, datos, folletos y pedidos al autor. Dr. G. FACI COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS, DEL MES DE MAYO DE 1930 Linea del Cantábrico a Cuba-Méjico El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Proxima salida el 14 de junio. Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia y Lombía El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo. Linea del Mediterráneo a Brasil-Piata El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Proxima salida el día 5 de junio. Linea del Mediterráneo a Cuba-New-York El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York. El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el 20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Proxima salida el 14 de junio. Linea de Fernando Poo El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Proxima salida el 15 de junio.

Enfermos Desesperados, no desalentad!... El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON curan radicalmente, porque son absolutamente vegetales. No exigen un régimen especial de alimentación, porque no requieren la alteración de ninguna función del organismo para que su acción sea eficaz. Ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. Son tan eficaces como inofensivas. ENFERMEDADES QUE CURAN Cura Núm. 1. - Diabetes. Cura Núm. 2. - Abim in uria nefrítica. Cura Núm. 3. - Reuma, gota, ciática, artritis. Cura Núm. 4. - Anemias, accidentes de la edad crítica y de la pubertad. Cura Núm. 5. - Expulsión de la tenia. Cura Núm. 6. - Nervios, epilepsia, neurastenia. Cura Núm. 7. - Tos ferina. Cura Núm. 8. - Reglas dolorosas, supresión de las reglas. Cura Núm. 9. - Lombrices. Cura Núm. 10. - Diarrea, enteritis, colerina, enfermedades de los intestinos. Cura Núm. 11. - Obesidad, parálisis, papera, arteriosclerosis. Cura Núm. 12. - Oranios, herpes, ciclos de la sangre. Cura Núm. 13. - Estómago (enfermedades del). Cura Núm. 14. - Hemorroides, varicosas, congestiones, fiebris, hemorragias. Cura Núm. 15. - Tuberculosis, bronquitis, enfisema, tos asma, catarro. Cura Núm. 16. - Corazón, hígado, riñones, cólicos hepáticos, hidropesía. Cura Núm. 17. - Estreñimiento. Cura Núm. 18. - Ulceras del estómago. Cura Núm. 19. - Ulceras varicosas, eczemas, Hugas peligrosas. Cura Núm. 20. - Cura de estación. Feblicura. - Paludismo, fiebres. Nuevos ejemplos de las numerosas cartas que recibimos todos los días demostrando su eficacia: Desde hace más de dos años que venía padeciendo una anemia terrible y por más que he probado todos los remedios imaginables, ninguno ha dado el más mínimo resultado positivo, hasta que en octubre pido, me decidí a probar su Cura núm. 4 y quedé maravillado de su resultado: en menos de veinte días de llevarla usando, he quedado completamente curado. También mi hermano, que padecía bastante del estómago a consecuencia de una operación quirúrgica que se hizo, en unos veinte días que usó la cura apropiada para ello, ha quedado completamente restablecido, digiriendo bien toda clase de alimentos, cosa que antes no podía hacer. LOLA LÓPEZ, Teja, 38, Fuente la Higuera (Valencia). Mi querida madre estaba desahuciada de los médicos y casi siempre en cama ya puede hacer todo lo de casa con la Cura núm. 10. Además, he recomendado las Curas núms. 1, 2, 14, 15, 12, todas con resultado satisfactorio. S. PÉREZ GARCÍA, Azucarera, Arucas (Canarias). Creo no día a Vds., a su debido tiempo, las gracias por su envío de una caja n.º 7, para combatir la Tos ferina de mi hijo de 3 años, que con la mitad de su contenido se curó, después de tener dos Sres. Médicos dos meses, sin poder extirpar tan fuertes ataques, que hasta sangre le producían, cuando empezó a tomar estas tisanas que le curaron en 15 días. E. BAHILLO, Atarazanas, 10. Santander. Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. - Monsiñor Kneip. NADA MAS QUE PLANTAS ESCOJIDAS ESPECIALMENTE PARA CADA ENFERMEDAD

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.-Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

¿QUIERE USTED COMPRAR, VENDER O CAMBIAR UN AUTOMOVIL? Puede hacerlo en inmejorables condiciones en el GARAGE EXPOSICION, SANTA ENGRACIA, 68, Teléfono 40.528. Madrid.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

VINO DE DEPTONA ORTEGA TONCO RECONSTITUYENTE

## EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Revista de Prensa

Información de España

y del Extranjero

Se ha convocado por el señor Alcalde a una reunión privada de concejales para el lunes a las doce con objeto de tratar del proyecto de suministro de luz y energía eléctrica, ofrecido por la Sociedad «Saltos del Alberche», que al parecer aventaja en mucho a las condiciones que actualmente rigen con la Compañía General Abulense.

**SALCHICHERIA DE SATURNINO LUENGO**  
Se vende cerdo fresco diariamente

La ambulancia del Instituto de Higiene ha salido hoy para el pueblo de Casavieja con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

**URGE** ama de cría. Razón en esta Administración.

Las señoras organizadoras del festival a beneficio de la Cruz Roja, que tendrá lugar el próximo día 15, nos ruegan hagamos público, que si por olvido involuntario alguna señorita no recibiera la invitación, téngase por invitada, para contribuir al mayor éxito de recaudación de fondos con que poder atender al herido de cualquier condición social que sea, en la clínica de urgencia que se tiene establecida.

Se vende automóvil 6 CV. toda prueba baratísimo. Plaza Castellar 8.

Hoy han visitado nuestra ciudad numerosos turistas nacionales y extranjeros, por lo que durante todo el día se han visto muy concurridos los monumentos.

**MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA**

Hoy, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «Ester», P. D.; G. Pares.
  - 2.ª «Carnaval Parisiense» Polka: Poppy.
  - 3.ª «Granada», Serenata de la Suite Española; Albéniz.
  - 4.ª «Soy Aragonés», Canción Baturra; Guerras.
  - 5.ª «El Gaitero», P. D.; Nieto.
- El director, *Juan Caballero*

### COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por el bien de la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote D. Francisco San Segundo.

Caballeros: Excmos. señores marques de Portugalete y conde de los Acevedos, D. Jacinto Romera, D. Marcelino Esteban, D. Joaquín Trullenque y señores de Coya.

Señoras de Romera, doña María Romera y doña Catalina García.

Señoritas de los Acevedos, de Portugalete, de Coya y de Bustos.

#### Donativos

Testamentarios de Doña Natalia Hernández, 1.000 pesetas, D. Fausto Velayos por orden del señor alcalde veintidos litros de leche de comisada, doña María Vaquero e hijas vino, señorita Guadalupe Rufes dos flores para el Sagrado Corazón de Jesús, y cepillo de la flor de Castilla 20 pesetas.

**AMA DE CRIA** necesita para casa de los padres. Auxilio Jiménez. Médico.—Adanero.

### LIBERTADO

El detenido gubernativo Mariano Martín Pérez ha sido puesto en libertad en el día de hoy por no resultar cargos contra el mismo.

**SE HACEN** copias a máquina. Tomás Pérez 2 principal.

### EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD EN AVILA

A mediodía llegó a esta ciudad de riguroso incógnito el director de Seguridad, general D. Benito Mola.

Se detuvo a almorzar en el Hotel Inglés, con objeto de continuar después su viaje a Salamanca.

Enterado el Excmo. Sr. Gobernador civil de su estancia en éste, acudió a saludarle acompañado de los jefes de Vigilancia y Seguridad de esta plantilla.

El general Mola y el Sr. Gómez Cano, vieron el ya famoso paredón del Alcázar, visita obligada por ahora de todo forastero de alguna importancia que llega a esta vieja población.

El ilustre viajero saltó inmediatamente para la vecina capital.

### Aniversarios

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Emilia Velasco García, viuda de Angulo.

También hace dos años dejó de existir, el honrado político, punzonoso militar y esclarecido jurisconsulto D. Pascual Amat de imborrable memoria en nuestra ciudad. A las familias de entrambos finados renovamos el testimonio de nuestra condolencia.

—El próximo día 11 hace un año que falleció la virtuosa señora doña Mariana Torres Velasco, madre de nuestro buen amigo el ilustrado párroco de Cuevas del Valle, D. Pablo Tejedor. Con este motivo se celebrarán misas el lunes en varias iglesias de la capital y de la diócesis. En tan infausta fecha reiteramos a la familia nuestro pésame.

—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de doña Clementina Anteo, se aplicará por su alma el Alumbrado al Santísimo, en las Reparadoras, mañana domingo, y la misa de nueve el lunes en la parroquia de San Juan.

### Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

### De días

Mañana festividad de San Lorenzo los celebrarán, los señores Muñoz González, de Antonio, del Olmo, Heras, Pira y Bernabé Aveleiras, Niño y Quirós.

### Aprobado

En las oposiciones a auxiliares de Hacienda que actualmente se están celebrando, ha obtenido plaza nuestro paisano D. Teófilo Rey. Henhorabuendá.

### Licencia

Ha comenzado a disfrutar la licencia de verano que le ha sido concedida, el auxiliar femenino de Hacienda señorita Luisa Alburquerque.

### Viajeros

Con objeto de predicar la fiesta de las Navas del Marqués, ha salido para dicha villa el párroco de Crespos, D. Amador Sánchez.

—Después de pasar unos días en Ojos Albos al lado de sus padres, los señores de Burguillo, ha salido para Ezcaray (Logroño), el culto maestro nacional de Centientos (Madrid) D. Ernesto Burguillo con su distinguida esposa.

Han salido: Para Madrid, nuestro antiguo compañero de redacción, D. Juan Ruíz de Salazar.

—Para Palencia, con objeto de posesionarse de su destino de Hacienda, D. Isabelo Sánchez Merino.

—Para Irún, con el fin de posesionarse de su nuevo destino, el intérprete inglés del Patronato Nacional del Turismo, D. Fernando Freije Denis.

### AYUNTAMIENTO DE AREVALO

Se saca a concurso la provisión de la plaza de Director del Colegio de 2.ª Enseñanza de esta Ciudad con la subvención de 2.000 pesetas anuales y Casa Colegio.

El nombrado se obligará a tener tres profesores con Título Académico y un maestro.

El concurso tendrá lugar a los quince días de publicado este anuncio en el periódico «La Enseñanza». —Arevalo 8-8 30.—El Alcalde, Florentino Zurdo.

«La Nación». Trata en su editorial del derrotismo en los Ayuntamientos diciendo que «los actuales automáticos nada hacen y todos dan la misma razón justificativa de su inactividad: el derroche realizado por los Ayuntamientos de la Dictadura».

A continuación añade. «En 1925: deudas y carencia de servicios municipales (abastecimiento de aguas, pavimentos alumbrado, escuelas, etc). En 1930: liberación de deudas, superavit en caja, realización de obras e implantación de servicios antes inexistentes.» Todo o casi todo se ha realizado mediante empréstitos concertados con el Banco del Crédito Local o con otros. Los ingresos ordinarios aun contando con algún sobrante, no hubieran permitido realizar, el enorme avance de mejora y de progreso que se observa en la mayoría de los Municipios españoles. Los empréstitos tuvieron la medida y el límite marcados por la solvencia de cada Ayuntamiento y durante los años últimos han cumplido las obligaciones contraídas, han levantado anualmente las cargas financieras de sus empréstitos, han atendido a la totalidad de los servicios municipales, han dejado dinero en caja y no han sentido los agobios, los pesimismos ni las pesadimas cadenas que paralizan a los Ayuntamientos de ahora.

Después de tratar de la insinceridad de los actuales Municipios hace ver el suicida derrotismo que mantuvo a España en su atraso y que ahora pretenden conducirla nuevamente.

Termina diciendo «vivamente hay que reaccionar contra esa plaga nacional. Por encima de las murmuraciones y de los chismes resalta lo hecho en seis años, cuatro meses y once días. Se hizo y se sostuvo todo ello y se conservó felizmente en el régimen anterior. Lo que ahora se derrumbe no probará, con su caída, sino la ineptitud de los gestores actuales».

«El Debate» Dedicó su artículo de fondo de hoy a tratar de la jurisdicción de los organismos paritarios, comentando la incompetencia de la comisión mixta de espectáculos de Madrid para resolver las numerosas reclamaciones presentadas por incumplimientos de contratos y cuestiones de salarios y dice: «La jurisdicción de los organismos paritarios aparece delimitada con toda precisión en las disposiciones legislativas que los crearon. Léase el artículo 21 del R. D. ley de 26 de noviembre de 1926, reproducido en el de 8 de marzo 1929 y se verá que queda excluido de la competencia de la organización paritaria todo litigio de carácter individual, toda pugna de intereses privados, todo conflicto desprovisto de carácter colectivo y que no extraña por lo tanto de un modo directo, una finelidad social».

A continuación añade: «Los Comités paritarios y las Comisiones mixtas han desconocido

Madrid 9 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

(Por teléfono)

### EN LOS MINISTERIOS

#### Instrucción Pública

El Sr. Tormo ha facilitado hoy dos Reales órdenes relativas al parón de Avila y a la plaza de la Catedral de Oviedo.

#### En Trabajo

El ministro de Trabajo ha marchado esta mañana a Santander donde piensa pasar el sábado y el domingo con su familia.

Regresará a Madrid probablemente el lunes próximo.

#### La riqueza artística de las Exposiciones

El presidente del Consejo de ministros ha firmado en Santander una Real orden en la que se encarece la necesidad de proceder inmediatamente a la publicación del catálogo monumental en el que han de recopilarse todas las riquezas que han estado expuestas en el palacio del Estado de la Exposición de Barcelona durante la celebración del Certamen.

En este catálogo estarán incluidas todas las mencionadas riquezas, tanto las nacionales como las internacionales.

En dicha disposición que está perfectamente razonada el Gobierno explica su manera de proceder al confeccionar el catálogo, y al mismo tiempo resuelve algunas diferencias que han surgido entre los Comités organizadores de ambas Exposiciones, la Internacional y la Nacional que se celebró a continuación.

Se concede mucha importancia a una entrevista celebrada a este respecto entre el director del Museo Artístico de Barcelona y los señores Golch y Mainer secretario este último del Comité organizador de la Exposición.

### Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

con gran frecuencia este principio básico en que descansa su misma existencia, e invaden constantemente la órbita de los Tribunales de justicia. Es inútil que el Tribunal Supremo, firme en la verdadera doctrina, rectifique una y otra vez el abuso (sentencias de 17 de enero y de 30 de abril de 1930), y aunque sin entrar en el fondo del asunto, dar margen a la sustanciación del recurso, se acoga a lo preceptuado en el artículo de la ley de Enjuiciamiento civil y declare «de oficio» la incompetencia de la jurisdicción paritaria (Autos de 7 de abril y 30 de junio de 1930). Las Comisiones mixtas, con verdadera contumacia, siguen interviniendo en todas las reclamaciones que ante ellas se presentan, y obligan a los litigantes a los gastos y molestias de un recurso de casación».

Termina diciendo que hay que sistematizar la composición de los Comités elevar su moral y dar normas de seriedad a su actuación, reconociendo que salvo honrosas excepciones el funcionamiento de muchas entidades paritarias adolece de gravísimos defectos, siendo aún tiempo de rectificar y evitar el descrédito en que puede caer una jurisdicción que por los principios en que se inspira y por los resultados que de su actuación pueden esperarse, merecen toda simpatía.

### Las patentes de automóviles

La «Gaceta» publica una disposición referente a la devolución de parte de la patente nacional de circulación de automóviles correspondiente a la contribución industrial.

### BARCELONA

#### La Escuela Superior de la Mujer

Una comisión de profesores de la Escuela Superior de la Mujer, que han sido destituidos por haberse resuelto la supresión de este Centro, han dirigido una comunicación al Presidente del Consejo y al ministro de Instrucción, manifestando que con la resolución expresada no solamente han quedado cesantes diez y ocho profesores, sino que se han causado notables perjuicios a numerosas alumnas que ya tenían aprobadas numerosas asignaturas en dicha Institución y que se verán obligadas a recomenzar sus estudios.

#### Los electores barceloneses

En las oficinas del Partido político de la Liga catalana, de la Derecha monárquica y del Partido radical catalanista reina gran actividad particularmente por las numerosas consultas que se reciben de los electores.

Una mayoría de estos que muy bien pudiera apreciarse en un 90 por 100, ha pedido en las mencionadas oficinas que se les indique el procedimiento a seguir para entablar reclamaciones por los errores que pudieran presentarse en las listas electorales.

Se señaló como muy característico el caso de que la juventud, es decir los muchachos que contaban menos de 18 años antes del advenimiento de la Dictadura, muestran gran indiferencia por las elecciones. Efectivamente de este elemento juvenil apenas se han recibido consultas ni se observa entre ellos la menor impaciencia.

#### Guardia agredido

Esta mañana fué encontrado en un portal de la Plaza Real un guardia de seguridad vestido de paisano y privado del conocimiento a consecuencia de varias heridas.

El guardia, que resultó llamarse José Puchet, ha declarado que las heridas se las produjo un extranjero que se sospecha sea un oficial alemán de uno de los barcos anclado en el puerto.

José Puchet presenta heridas en la región hipogástrica que ha sido calificadas de pronóstico reservado.

Prensa Asociaaa.

### Visado por la censura



La reina de las medias

DE VENTA EN CASA

A. Medina López

REYES CATÓLICOS, 13 Y 15.

## PLAZA DE TOROS DE AVILA

El próximo viernes 15 de agosto de 1930, festividad de la Virgen

¡REPARACION! ¡REPARACION!

VAQUERIN

¡REPARACION! ¡REPARACION!

EL MORENO

los que en ruda competencia lidiarán 4 hermosos novillos, 4 del excelentísimo señor

MARQUÉS DE LOS ALTARES

### ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 9 de agosto de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mjm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	675,8	14,8	11,0	S	0	Despejado	»	Máx 27,4
12	675,6	25,4	16,2	NO	2	Idem	»	
18	675,1	26,0	16,6	N	2	Idem	»	Mín. 9,8

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTOMAGO e INTESTINOS**

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISANTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y lactación. Es indolente y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo